



市中医院新康复中心正式启用

□姜文萍 赵达

为更好地提高市中医院医疗服务水平,加强市中医院康复科综合实力,帮助患者改善功能障碍,提高生活能力和质量,为广大患者提供优质的医疗服务,新门诊住院大楼运行后,市中医院

康复科简介

科室概况:市中医院康复科成立于2015年9月,现开放床位40张;2017年创成盐城市中医重点临床专科,2018年成立吴中朝(中国中医科学院针灸医院主任中医师,第五批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师)全国名老中医工作室,2023年成立南京医科大学康复医学院许光旭首席专家指导室,带动康复事业传承。

人才建设:市中医院康复科现有康复专业技术人员36人,其中:康复医师9人、康复护士13人、康复治疗师14人。近年来,先后有康复医师、治疗师、护师等12人陆续到江苏省人民医院康

将原门诊楼(3号楼)四楼五楼打造成为一个功能齐全的康复中心,于3月1日正式投入使用。

正式启用后,康复中心的面积由500平方米增加到3000平方米,康复师增加到现在的16名,增加了上、下肢机器人、经颅磁刺激仪、盆底生物反馈

复医学中心进修深造。

科室特色:治疗疾病谱以偏瘫、截瘫、脑瘫、面瘫、运动创伤、骨科术后、骨关节病功能性康复、盆底康复以及颈肩腰背、四肢急慢性疼痛、神经性病理性疼痛、亚健康状态调理等为主,以中医传统康复与现代康复相融合为特色。近年来科室本着“勤求古训、博采众长、守正创新”的出发点,一方面探求经典医籍,一方面积极引进和学习新项目,如拔筋棒、铜锤、棍针、药罐等中医特色疗法,从经典中提炼出中药熏蒸方、中药足浴方、偏瘫复原膏等经验中药方剂,从普通针灸、醒脑开窍、筋

仪、多维情景互动评估训练系统、数字化智慧OT评估与训练系统、语言障碍诊治仪、心理测评系统等大型设备。近两年,康复科医务人员先后至江苏省人民医院等地进修运动疗法、作业疗法、言语治疗、吞咽治疗,以及认知治疗、心理治疗、心肺重症康复治疗等技术,综

合康复能力显著提升。

市中医院康复中心包含物理因子治疗区、熏蒸艾灸治疗区、盆底康复治疗区、康复诊疗区、运动治疗区、作业治疗区、吞咽、言语、心理、认知、心肺、肌骨治疗区,智能康复I区,智能康复II区。

针灸治疗中通过比较研究总结出运动针灸法、放血疗法等独特的治疗技术。

设备配置:配备有电动起立床、四肢联动康复训练器、作业训练器、PT训练床、平衡板、经皮神经电刺激仪、吞咽功能障碍治疗仪、四肢联动智能康复器、中频治疗仪、滑轮吊环训练器、气压弹道式体外冲击波治疗仪、上、下肢康复机器人、三维运动捕捉步态分析系统、肌电生物反馈仪、磁振热治疗仪、经颅磁刺激治疗仪、吞咽障碍治疗仪、言语康复评估与训练系统、作业分析评定与互动训练系统、平衡测试及

训练系统、四肢联动训练仪、OT综合训练作业台等多台套较为先进的康复设备,可在康复科、运动医学科及其他多学科诊疗模式下对患者各项功能做出评估,并制定相应康复治疗计划,实现评估—治疗的闭环过程。通过针灸、中药、推拿、刮痧、拔罐、艾灸、贴敷配合专业的康复治疗方案,为患者提供个性化的康复训练方案,以满足不同患者的需求。

市中医院康复中心地址:盐城市人民北路53号,原门诊楼(3号楼)四楼五楼

咨询电话:刘龙彪 13851066900



功能齐全的康复中心 龚骏 摄

让百姓在家门口看名医

亭湖区人民医院特邀省城专家坐诊

□纪裁

为推动省城优质医疗资源扩容下沉,让百姓在家门口即可享受南京名医的健康惠民服务,3月9日星期六这天,亭湖区人民医院特邀省人民医院康复医学科主任陆晓,省人民医院妇科副主任、主任医师戴辉华和产科副主任、主任医师葛志平来院坐诊。

据了解,为加快“健康在亭湖”品牌建设,引进优质医疗资源,2月7日上午,亭湖区人民医院与省人民医院在南京签署医联体合作协议。省人民医院副院长殷咏梅、亭湖区人民医院院长邵玉梅及相关负责人出席。

“此次签约必将为亭湖卫生事业发展注入新的动能,为亭湖人民健康带来新的福音。”邵玉梅表示,期望双方以优势互补、相互促进的方式,加快打造“联体又连心”的医疗联合体,为亭湖提升整体医疗服务水平、均衡优质医疗资源提供有力支撑。

“省人民医院作为省内卫生事业建设的排头兵,正积极推进对外合作改革创新,以合作双赢的可持续发展理念,不断丰富内涵、扩容增效、提升影响。”殷咏梅表示,该院将推动优秀人才、技术和管理下沉,提高当地医疗卫生服务效能,提升地区群众就医幸福感和获得感。

3月9日来盐坐诊期间,省人民医院的陆晓、戴辉华和葛志平3位专家在为盐城市民提供优质医疗服务的同时,还在亭湖区人民医院为该院医护人员举行了专业讲座、床旁演示教学等医学交流活动。

这也意味着省人民医院知名医疗专家将常来亭湖区人民医院坐诊服务,此举将开启亭湖区医疗卫生事业发展新篇章,依托省人民医院优质专科资源辐射带动,促进医疗技术支持联动和协同服务整合,带动医疗服务发展,为亭湖区卫生健康事业的高质量发展作出积极贡献。

专家名片:

陆晓:省人民医院康复医学科主任、主任医师、教授、博士生导师、博士后导师,兼任南京医科大学康复医学院副院长,中华物理医学与康复学分会常委,中

华物理医学与康复学分会心肺组副组长,中国康复医学会重症康复专委会副主任委员,中国心脏联盟心血管疾病预防与康复学会江苏联主任委员,省康复医学会副会长,省物理医学与康复学会副主任委员,省重症康复专委会主任委员,南京市物理医学与康复学会主任委员。国家重点研发计划“脑卒中康复机器人”(2017)课题负责人,国家十二五科技支撑项目“脑卒中后痉挛的中医康复临床规范研究”课题分中心负责人,主持4项国家自然科学基金课题面上项目及多个省部级课题;近五年在各类杂志发表论文30余篇,SCI收录近20篇;最新科研成果获2020年中国康复医学会科学技术奖二等奖。擅长心脑血管病康复及重症康复诊疗,尤其擅长神经康复、心肺康复、重症康复等。

戴辉华:省人民医院,省妇幼保健院妇科副主任。从事妇产科临床、教学及科研工作36年。现任中国妇幼保健协会妇科智能医学专业委员会委员、省妇幼保健协会妇科微创技术专业委员会副主任委员、省预防医学会盆底功能障碍防治专业委员会常委、省妇幼保健协会妇科内分泌与绝经分会委员、省医学医学会医疗事故鉴定委员会专家、省妇幼重点人才。南京医学大学学报(自然科学版)特约审稿人。主持省级课题数项,发表论文30余篇,其中SCI论文10余篇。获省医学科技奖三等奖1项。对妇科疾病有丰富的诊疗经验,手术技术娴熟,擅长腹腔镜、宫腔镜等妇科微创手术治疗。

葛志平:省人民医院,省妇幼保健院产科副主任,主任医师,博士,硕士研究生导师。从事妇产科临床工作20多年,熟练掌握妇产科常见病多发病处理。美国耶鲁大学妇产科访问学者,国家级课题主持人,获省妇幼健康引进新技术奖一等奖,省医学新技术引进奖一等奖。主要学术任职:省母胎健康与出生缺陷干预专业委员会副主任委员,中国妇幼保健协会促进自然分娩专业委员会委员,省妇幼保健协会分娩镇痛专业委员会委员,省康复医学会妇产康复专业委员会委员,省医疗鉴定库专家。擅长复杂产科手术、产科合并症、并发症及危重重症处理,主要研究方向为胎盘性疾病:前置胎盘、胎盘植入等。



新闻速递

南京鼓楼医院盐城分院

王涛教授名医工作室成立



本报讯 (黄仁华 吉洁)3月4日上午,在南京鼓楼医院盐城分院举行南京鼓楼医院胸外科专家王涛教授名医工作室签约揭牌仪式。该院党委书记苗立云、院长韦宁华出席签约仪式,并共同为工作室揭牌。该院领导班子、医务科、胸外科等相关科室人员参加了仪式。王涛教授名医工作室成立后,南京鼓楼医院胸外科将安排专家常驻盐城分院为盐阜患者提供诊疗服务。

王涛教授是南京鼓楼医院胸外科、肺外科主任,南京市政协委员。博士研究生导师,博士后合作导师。中国肺康复委员会常委,江苏省医学会胸外科分会常委,江苏省抗癌协会肺癌专业委员会常委,江苏科技奖评审委员会评审专家。美国ASCB、AACR会员。美国布洛迪医学院博士后。北京市“十百千”人才,人社部优秀归国人才,江苏省科教兴卫工程医学重点人才,江苏省“六大人才高峰”高层次人才。江苏省卫生厅新技术引进一等奖获得者。承担或参与国家级、省级、市级科研课题多项,发表SCI及核心期刊论文60余篇,另有国家发明专利7项。

王涛教授擅长电磁导航支气管镜、3D/荧光胸腔镜下肺叶、肺段、支气管袖式切除,肺隔离症手术治疗,食管肿瘤手术治疗,同时致力于漏斗胸及手汗症等疾病的微创治疗;对亚厘米肺结节良恶性鉴别有深入领先的研究。

南京鼓楼医院盐城分院在盐城地区最早开展胸外科手术业务,科室经过多年不断努力和发展,现有主任医师3人,主治医师2人,住院医师1人,2人具有硕士学位。

南京鼓楼医院派驻村主任史敏科,拥有丰富的肺部肿瘤、食管肿瘤、纵隔肿瘤、胸廓畸形、手汗症等普胸疾病诊治经验。

以第一作者或通讯作者发表SCI和核心期刊论文二十余篇,主持或参与国自然、市级课题多项,实用新型专利2项,任中国抗癌协会肿瘤营养与支持治疗专业委员会肿瘤营养通路学组委员,江苏省抗癌协会第三届食管癌专业委员会青年委员,江苏省抗癌协会第四届食管癌专业委员会委员,江苏省老年学会慢性病专业委员会常委。科室其他成员在盐城市胸心外科学会、盐城市抗癌协会胸部整合肿瘤专业委员会均有学术任职。

该科现常规开展肺部肿瘤、食管肿瘤、纵隔肿瘤等常见疾病的微创治疗,以及胸廓畸形(漏斗胸、鸡胸、胸壁缺损、肋骨肿瘤)、手汗症、贲门失弛缓症、食管反流、膈疝等少见病的外科治疗。

东台市第三人民医院

创新红色教育 绽放巾帼芳华

本报讯 (冯桂华)3月8日至9日,东台市第三人民医院组织女职工开展了“奋进新时代,巾帼绽芳华”三八妇女节主题活动。

此次活动使医院女职工们在忙碌的工作之余,通过走进自然放松身心、加强红色教育和感受历史,进一步增强团队协作精神。3月8日,该院女职工首先来到盐城大纵湖湿地保护区,了解湿地生态价值,增强生态环境保护意识。随后,她们参观了新四军纪念馆。走进馆内,一幅幅珍贵照片、一件件历史遗物通过讲解员的细致解说,使大家身临其境,仿佛回到了那段艰苦卓绝的革命岁月。大家一致表示,要以革命先烈为榜样,弘扬爱国主义精神,为医院高质量发展贡献女性力量。

3月9日,她们来到大丰梦幻迷宫参观了铁军国防教育基地,深入了解了我国国防建设的发展历程,对国防事业有了更深刻的认识,同时也提高了国防安全意识。通过两天主题活动,该院女职工们度过了一个难忘的国际劳动妇女节。在未来的工作中,她们将以更加饱满的热情和昂扬的斗志,充分发挥“半边天”的作用,为东台医疗卫生事业发展作出更大贡献。

